

MZe a SVS: Státní veterinární správa upravuje mimořádná veterinární opatření kvůli slintavce a kulhavce

29.4.2025 - | KDU-ČSL

„Děkuji všem zemědělcům i přepravcům za dosavadní odpovědný přístup a za to, že důsledně dodržují dobrovolná doporučení i mimořádná veterinární opatření. Na základě aktuálního vyhodnocení situace přistupujeme k jejich úpravě. Evropská komise nás opakovaně upozorňuje, že opatření byla přísnější, než je nezbytné, a doporučuje řídit se principem regionalizace, tedy přizpůsobit opatření konkrétním oblastem podle rizika výskytu onemocnění. Změny proto umožní uvolnění tam, kde je situace stabilní a pod kontrolou. Současně však platí, že v případě jakéhokoli zhoršení jsme připraveni opatření neprodleně zpřísnit,“ řekl ministr zemědělství Marek Výborný (KDU-ČSL).

Další změnou je zrušení úplného zákazu vstupu externích paznehtářů a stříhačů vlny do hospodářství. „SVS však apeluje na chovatele, aby případný vstup cizích osob minimalizovali jen na skutečně nejnnutnější případy a dodržovali i nadále zvýšená pravidla biologické bezpečnosti,“ uvedl **Petr Šatrán, ředitel veterinární sekce SVS**. I nadále platí zákaz vstupu osob, které se v posledních 21 dnech pohybovaly v pásmech kolem ohnisek SLAK. I nadále je třeba vést záznamy o vjezdu vozidel a vstupu osob do hospodářství. U vozidel ze zahraničí, která vjíždí do chovu, je nutné vyžadovat potvrzení o provedené dezinfekci vozidel.

Nová úprava upřesňuje pravidla pro dovoz potravin živočišného původu ze Slovenska a Maďarska. Bude možné dovézt i nezpracované živočišné produkty, ale takové zásilky budou muset být doprovázeny elektronickým veterinárním osvědčením vydaným tamní veterinární autoritou potvrzujícím zdravotní nezávadnost produktů.

V Rakousku nebylo do dnešního dne potvrzeno žádné ohnisko SLAK. Země zároveň v uzavřených pásmech na svém území intenzivně vyšetřuje vnímavá zvířata a veškeré výsledky vyšetření byly negativní. Rovněž provádí intenzivní kontroly na hranicích se Slovenskem a Maďarskem. Proto opatření na rakouských hranicích končí. Naopak kontroly na slovenských hranicích zůstávají.

Do minulého týdne bylo při společných kontrolách s Policií ČR zkontrolováno na hranicích bezmála 280 000 vozidel, bylo provedeno téměř 1 000 podrobných veterinárních kontrol. Nějakou formou dezinfekce prošlo 155 000 automobilů, z toho 9 000 kompletní dekontaminací.

Již téměř měsíc probíhá testování mléka z farem chovajících 96 procent dojníc na území Jihomoravského kraje. K dnešnímu dni bylo v mlékárnách odebráno a ve Státních veterinárních ústavech vyšetřeno 424 vzorků mléka, v žádném vzorku nebyl zjištěn virus SLAK. „Z preventivních důvodů SVS v následujících týdnech rozšíří testování také na hospodářství v dalších krajích sousedících se Slovenskem,“ uvedl **Šatrán**.

Monitoring týkající se SLAK probíhá také u volně žijící zvěře v příhraničních okresech Břeclav a Hodonín, také zde byly všechny výsledky vyšetření vyhovující.

<https://www.kdu.cz/aktualne/zpravy/mze-a-svs-statni-veterinari-sprava-upravuje-mimor>